

# 2022国际卫生合作大会暨中非医院对口合作论坛举行 市一院承办“三医联动”分论坛

■通讯员 潘雨 秦文卿

本报讯 日前,2022国际卫生合作大会暨中非医院对口合作论坛在苏州举行。本次会议以“奋进新征程,共话高质量”为主题,邀请40余名外籍专家以及130余名国内知名专家参会交流。大会设置了国际院士名家论坛,并同步举行19个分论坛,探讨未来医院国际交流与合作方向。

开幕式上,市一院党委书记徐克平受邀参加哈佛卓越领导力、梅奥医疗质量持续改进培训项目启动仪式。该培训旨在通过邀请哈佛医学院及其附属

医院高级管理者,全方位、深层次讲解医院管理相关内容,进一步提高医院管理干部素质和管理水平,提升学科核心竞争力,为全省医院发展提供智力支持。

市一院承办“三医联动——基于DGR/DIP下的医院精益管理”分论坛,聚焦当下医院管理热点和医院改革发展难点,与国内外卫生健康系统专家学者进行理论与实践的融合交流,为国内医疗同行带来最新的学科前沿资讯。

徐克平发表分论坛致辞,对各位专家和与会人员的到来表示热烈欢迎,并介绍市一院近年来取得的丰硕成果。市一院在国家三级公立医院绩效考核中,两次获“A+”等次,跻身全国百强,

最新排名为全国第72、全省第5;在行业著名管理机构艾力彼“中国地市级医院综合竞争力”百强榜中不断进阶,位列全国第36;先后有6个专科入选全国地市级综合医院专科前30强,13个专科入选“中国医院科技量值百强榜”;2021年、2022年相继接受国家、省医保局3次大型检查调研,先进的经验做法得到专家肯定,并成为国家DIP医保改革工作试点医院。

中国政法大学副教授、硕士生导师廖藏宜,无锡市人民医院院长华东,江苏省人民医院总会计师贾慧,常州市第一人民医院党委书记华飞,四川大学-香港理工大学灾后重建与管理学院教

授Jan Dietrich Reinhardt,华中科技大学同济医学院附属同济医院副院长白祥军,中山大学附属肿瘤医院副院长彭望清受邀授课。

分论坛由市卫健委主任、中医药管理局局长郑东辉,市一院院长杨晓钟,市二院党委书记吉雅玲,市一院党委副书记石西洋及副院长于亮、高勇、李宁、李淑艳共同主持。

加强医疗领域的国内外交流合作是提高医疗质量、建设一流医院的重要途径。作为淮安市卫生健康行业龙头企业,市一院坚持“以人为本,回报社会”,不断加强国内外合作,勇攀医学高峰,为健康中国战略作出积极贡献。

### 浏览量超1700万 市中医院全力抢救患者收获全网点赞

■通讯员 申琳琳 张娣娣

本报讯 日前,市中医院医护人员全力抢救心肌梗死患者的新闻被“央视新闻”微博推送,60余家媒体转发,浏览量超1700万;被“人民日报”“新华社”“中国普法”等微信公众号推送转发,每篇阅读量均超10万。“十分感谢市中医院医护人员,谢谢你们救了我一命。”郑女士(化名)感激地说。

8月16日,郑女士因胸痛拨打120,在救护车转运过程中,她突发心跳呼吸骤停,心电图提示“室颤”,随

车医护人员立即施救,很快将她送至市中医院急诊科并确诊为“急性心肌梗死”,情况十分危急。在5次除颤失败的情况下,医护人员依然不放弃,抢救了40多分钟,最终通过7次除颤把患者从死神手里“抢”了回来。

事情发生后,淮安市广播电视台、《淮海晚报》、《扬子晚报》、《现代快报》、江苏电视台等分别跟进报道,引发了中央级媒体的关注,《人民日报》、央视新闻、新华社分别转发推送,收获了大量网友点赞、留言。

### 提升采供血专业人员业务水平 我市举办采供血技能竞赛

■通讯员 王静

本报讯 为全面提升我市采供血专业人员业务水平,9月3日,一场比技能、比实操、比服务的采供血技能竞赛在市中心血站展开。本次竞赛由市卫健委、市总工会联合举办,市中心血站承办。竞赛邀请江苏省血液中心、南京红十字血液中心、苏州市中心血站、徐州市红十字中心血站以及淮安市一院、市二院、市急救中心等单位专家担任评委。

市卫健委副主任俞伟男出席活动并致辞。他指出,无偿献血是一项事关人民群众生命安全和身体健康的社会公益事业。在市委、市政府的关心支持下,我市采供血机构硬件条件得到显著改善,为打造一流血站奠定了良好基础。“十四五”是我市采供血事业提升内涵、推动高质量发展的关键时期,开展采供血专业技能竞赛,对深化内涵建设,打造专业队伍,提升能力水平起到积极推动作用。他希望市中心血站定期开展业务练兵和竞赛活动,努力锻造一流采供血专业队伍,推动采供血事业高质量发展。

省血液中心党委书记、主任丁文艺作总结讲话,对我市举办采供血技能竞赛表示认可,同时对市中心血站在今年第九期技术审查和执业验收中取得全省第三名的优异成绩表示祝

贺。他指出,近年来,我省采供血工作进入高质量发展“快车道”,全省采供血机构硬件条件显著改善,工作内涵持续深化,献血者满意度稳步提升。2021年,全省无偿献血超119万人次,随着临床用血需求逐年增长,对采供血机构提出更新、更高要求,开展采供血专业技能竞赛,是激励引导血站专业技术人员学练技能、奋发成才的有效途径,是推动采供血高质量发展的有力举措。他强调,本次竞赛提供了很好的交流机会,希望全省采供血机构以赛为媒,加强互动交流,推动共同提升,为全省采供血事业再上新台阶作出贡献。

两位专家对竞赛进行精彩点评,既肯定了参赛选手的成绩和亮点,也提出了需要改进的地方,具有很强的指导性和专业性。

本次技能竞赛主要包括征询体检、初筛、全血采集和心肺复苏等项目。来自全市采供血机构的近60名业务骨干参加比赛。经过紧张激烈的角逐,共有17名选手获奖。参赛选手徐红说:“比赛前,我严格按照评分标准进行多次操练,并请教有经验的前辈查漏补缺,争取在比赛中取得好成绩。”“很荣幸获得这次心肺复苏急救技能竞赛一等奖,在今后的工作中我会继续努力,提高专业技能水平,为采供血工作贡献力量。”获奖选手孙鹏说。

### 扬州市广陵区卫健委 在淮阴区考察卫生健康工作

■通讯员 支梅 孙越

本报讯 日前,扬州市广陵区卫健委党委书记、主任陆建国一行到淮阴区考察卫生健康工作。淮阴区卫健委党委书记、主任吴洪乐,党委委员谈海杰、副主任宗凯及相关科室负责人陪同考察。

近年来,淮阴区卫健系统按照“全市立标杆、全省争先进、全国树品牌”的发展定位,全力“保基本、强基层、建机制”,加快基础设施建设,加强人才队伍建设,持续提升基层卫生服务能力,开创基层医改“淮阴模式”,在全省乃至全国产生了重要影响,被《人民日报》、中央电视台、新华网、《新华日报》等媒体多次报道,得到国家卫健委主任马晓伟的充分肯定。

实施“放心”工程,夯实基层卫生事业发展根基。该区投入15亿元新建市五院,累计投入7.6亿元实施基层医疗机构新改扩建项目54个,建成各具特色的门诊楼、病房楼、公共卫生服务楼,新增业务用房23万平方米、万元以上诊疗设备600余台。充分整合区域医疗卫生资源,建成南陈集、渔沟区域医疗卫生中心,有效提升区域医疗卫生服务能力,让居民在家门口就能享受优质医疗服务。

实施“暖心”工程,挺直基层卫生事业发展脊梁。该区建立基层卫生高层次人才关爱系统,设立500万元人才关爱专项资金,对边远薄弱基层医疗卫生机构在岗在编工作人员每月发放300元至600元岗位津贴;开展高层次人才慰问活动,实行基层卫生高

层次人才带薪休业制度,为基层高层次人才子女发放高考奖励金,持续增强医务人员职业归属感、自豪感。

实施“连心”工程,打造基层卫生事业服务品牌。在全系统深入开展以创新服务、创优管理、提升能力为主题的“双创一提升”活动,出台《淮阴区卫生健康系统“双创一提升”实施方案》,引导全系统以创新驱动为引领,以创优提质为载体,以提升能力为目标,创新服务模式,优化精细管理,持续提升基本医疗与基本公共卫生服务能力。2012年起,在全省率先开展“医生进家庭、幸福洒淮阴”家庭医生签约服务,建立口腔、妇幼专科团队,全方位、多层次满足居民健康需求,打通服务群众“最后一公里”。

实施“安心”工程,筑牢常态化疫情防控“铜墙铁壁”。新冠肺炎疫情发生后,区卫健委第一时间成立疫情防控领导小组和4个工作专班,组建临床专家组和公共卫生专家组,并承担区疫情防控指挥部办公室和预防控制、医疗救治三个组的职责任务。建成PCR实验室4个,配备96孔扩增仪32台,日最大检测能力达2.8万管。先后选派医务人员500余人次,圆满完成支援外省市疫情防控工作。

当天上午,考察团到凌桥卫生院、渔沟中心卫生院、市五院、市口腔医院以及王营社区卫生服务中心考察,深入了解医疗机构服务能力建设及运行情况,对淮阴区卫健工作取得的成效给予高度评价,并表示将借鉴淮阴卫生健康工作先进经验,进一步加快本地基层卫生事业发展。

### 淮阴区妇幼保健院产科举行 肩难产及新生儿窒息复苏急救演练

■通讯员 丁其兵 韩佳

本报讯 为进一步提高医院产科对肩难产抢救及新生儿窒息复苏的应急能力,确保孕产妇及新生儿的安全,近日,淮阴区妇幼保健院产科、新生儿科、产房联合开展肩难产阴道紧急分娩处置及新生儿窒息复苏急救演练。演练结束后,业务副院长方娟、孕产保健部副部长余惠分别对演练过

程、操作环节进行点评。据了解,肩难产的发生率约为0.2%,约50%发生在正常体重儿。肩难产处理不当会造成新生儿窒息、新生儿臂丛神经受损、锁骨骨折、新生儿死亡、产妇产后出血等严重并发症,严重危害母婴健康。

此次演练提高了产科医护人员对肩难产及新生儿窒息复苏的处置能力,为母婴平安健康保驾护航。

## 市一院第二批专家入驻瑞济医院



■融媒体记者 张金宇

本报讯 日前,市一院与瑞济医院共建科室第二批专家入驻仪式在瑞济医院举行。继第一批专家入驻后,市一院再次派出肾内科、神经内科、内分泌科和康复医学科专家到瑞济医院,帮助其专科发展。

入驻仪式上,第一批执行主任交流分享入驻以来的工作经验和科室共建成果,第二批执行主任现场探讨未

来工作计划和发展目标。同时,院方为四大共建科室第二批执行主任颁发聘书。

瑞济医院是市一院医疗集团成员单位之一。自2022年3月市一院与瑞济医院签约专科共建协议以来,在4位派驻专家的带领下,瑞济医院的专科医疗技术水平、科室管理水平以及医院综合能力得到长足进步,群众满意度不断提高,第二批专家的入驻将进一步为瑞济医院专科诊疗技术提升和规范化发展注入新动力。

“我们将以首批入驻专家的工作成效为基础,多措并举,带动医院加强学科建设和质量提升,努力实现专科管理上台阶、医疗技术有突破、人才培养有成效、专科建设见成效。”瑞济医院副院长刘枫表示,接下来,医院将继续与市一院深化交流合作,在目前已有专科基础上,发展壮大更多重点专科,开展新诊疗技术,同时融入市一院管理体系和管理理念,实现医教研管全面提升,惠及广大百姓。

## 聚焦神经内分泌肿瘤诊治

### 市二院举办江苏省神经内分泌肿瘤诊治中心苏北分中心沙龙

■通讯员 王惠 王宇

本报讯 为进一步提高神经内分泌肿瘤诊疗水平,日前,市二院举办江苏省神经内分泌肿瘤诊治中心苏北分中心沙龙。市二院党委书记吉雅玲出席活动并讲话。市二院副院长、大外科主任张晓雨,副院长、肾内科主任徐永以及胃肠外科、肿瘤科、消化内科、内分泌科、病理科、影像科等相关科室专家参加活动。科教处处长周全主持开幕式。

本次活动邀请江苏省人民医院老年消化科主任、江苏省神经内分泌肿瘤诊治中心主任、江苏省抗癌协会神经内分泌肿瘤专业委员会主任委员、江苏省老年医学学会消化及消化内镜分会主任委员汤琪云教授,江苏省人民医院病理学部主任医师、MDACC癌症中心访问学者李红霞教授,江苏省人民医院老年消化科副主任、中国研究型医院学会消化外科专业委员会神经内分泌肿瘤学组秘书长、中国老年医学学会消化分会第一届委员会青年委员会委员李

晓林教授等专家传经送宝。本次活动气氛热烈,学术氛围浓厚,专家们的精彩演讲使参会人员受益匪浅。活动的成功举办进一步促进了市二院神经内分泌肿瘤诊疗水平的提高和相关学科的发展。

市二院将以此次活动为契机,努力提升神经内分泌肿瘤的临床与科研能力,争取在神经内分泌肿瘤相关专科的建设上实现新突破,进一步造福淮安地区广大肿瘤患者,为百姓健康贡献力量。

## 做儿童健康的守护者

### ——记市妇幼保健院儿科主任林小飞

■通讯员 黄昕

林小飞毕业后一直在市妇幼保健院儿科工作,现为儿内科主任、主任医师、硕士研究生导师。在工作中,他认真负责、勤勤恳恳、任劳任怨,先后获得中国卫生计生促进会妇幼分会“援疆援藏先进个人”、新疆生产建设兵团第七师嘉奖、江苏省“百名医德之星”,淮安市市卫生工作先进个人、淮安市儿童健康促进工作模范、淮安市“十佳最美家庭”、江苏省“最美家庭”、淮安市文明家庭、淮安市“健康·幸福家庭示范户”等荣誉;多次获评院“先进工作者”“十佳服务明星”“最美医生”等。

### 敬业奉献,扎根儿科

林小飞长期在PICU工作,悉心诊治危重患儿,对患儿进行细致入微的检查,观察病情演变情况,制定详细治疗方案,以精湛的医术挽救众多患儿的生命。从医20多年来,他平均每年参与抢救重症患儿300例以上,抢救成功率95%以上,多名病情危险的患儿在他的

精心救治下转危为安。他恪守医德规范,牢记病人至上宗旨,尊重患者,关爱生命,尽心尽责,多次收到患者感谢信及锦旗。他用自己的一言一行践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

### 援疆情深,扎实工作

2012年8月,林小飞作为第七批援疆干部技术人才,到新疆生产建设兵团第七师医院支援,挂职儿科副主任。他以“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的精神以及良好的精神状态、精湛的医疗技术、过硬的作风,树立了援疆医务人员的良好形象。

他多次参加义诊活动,与当地老百姓结下了深厚情谊,回淮后仍有许多患者家属打电话询问相关治疗与护理知识。此外,他根据当地疾病流行特点及科室实际情况申报科研,2013年七师医院获得的3项师级科研立项中,有2项是他主持设计的。在“青蓝帮带”活动中,他将临床经验和诊疗规范传授给七师医院的年轻医生们,给当地儿科健康事业留下了一支“带不走”的队伍。

### 疫情防控,冲锋在前

2020年新冠肺炎疫情发生后,他主动放弃休息时间,投身协调疫情防控和保障儿童就诊工作中。他积极组织并参与发热门诊、预检分诊24小时值班值守,严格发热患者预检分诊及处置流程,深挖流行病学史,积极配合医院有关部门制定相关规范与流程。

自担任市新冠肺炎救治专家组成员以来,他积极参与特殊病例的甄别及判断等工作,并多次到市四院参与会诊。2022年4月,作为市级专家组成员,他再次进驻市四院一月余。他组织科室人员参与医院新冠肺炎医疗救治预备队,组成淮安市儿科紧急医学救援队,定期进行培训与考核,成立了一支召必回、战必胜的防疫队伍。

为确保我市儿童接种新冠疫苗工作持续有效开展,林小飞先后组织科室10余名医护人员参加疫苗接种点安全保障工作。

### 笃行致远,大爱无疆

林小飞积极推动基层医院儿科的

